

Лобачевском стала подписка на иностранные и отечественные газеты и журналы. Лобачевский справедливо подчеркивал важность своевременного получения научной периодики, «чтоб преподавание в университете шло наряду с просвещением целой Европы»<sup>134</sup>.

О том, в каком состоянии находилась подписка на газеты и журналы в период попечительства Магницкого, достаточно подробно говорилось в предыдущей главе. Фактически ее как источника целенаправленного комплектования фондов не было. Поэтому Лобачевскому пришлось начинать почти на пустом месте, он был вынужден по различным источникам выявить, какие журналы и газеты издавались в разных странах и выбрать из них важнейшие.

Прежде всего необходимо было ввести новый порядок получения выписанных журналов и газет. Ведь раньше периодические издания поступали и в канцелярию попечителя, и ректору университета, и вправление, поэтому часто терялись и не доходили до библиотеки. Лобачевский добивается того, что библиотека непосредственно сама стала получать выписанную периодику; на практике этот порядок начал осуществляться с 1827 г.

О быстром росте количества получаемых периодических изданий могут дать представление цифровые данные, представленные в таблицах.

#### Выписка иностранных периодических изданий<sup>135</sup>

Годы . . . . .	1826	1827	1828	1829	1830	1831	1834	1835
Количество (в названиях)	15	17	30	32	33	35	47	53

Практически в библиотеку поступали почти все важнейшие немецкие и французские периодические научные издания, значительно хуже — остальные. Так, в 1834 г. было выписано 26 изданий на немецком языке, 17 — на французском, 3 — на английском, 1 — на латинском; такое разделение подписки по языкам было типично и для других лет.

Примерно в такой же пропорции увеличивалась подписка и на отечественные газеты и журналы.

Лобачевский внимательно просматривал, а часто и прочитывал большинство периодических изданий. Его мнение, оценка того или иного периодического издания были решающими, когда ставился вопрос о подписке.